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strukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.,

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zdac¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujgcy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

11.

12.

odpowiedz ,,A’

_ RIS i

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$s wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — setia i numer paszpottu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamosé
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Zadanie 1.

Zgodnie z ustawa Prawo pocztowe, ustuga pocztowa wykonywang zarobkowo jest

A. przyjmowanie, przemieszczanie i dorgczanie telegramow pocztowych,

B. przyjmowanie, przemieszczanie i dorgczanie przesytek oraz drukow bezadresowych.

C. przemieszczanie i dor¢czanie dokumentéw dotyczacych towaréw przemieszczanych wraz
Z nimi.

D. przemieszczanie i dorgczanie whasnych przesytek, jezeli jest wykonywane bez udziatlu osob

trzecich.

Zadanie 2,

Ktora usthuge jest zobowigzany swiadczy¢ operator pocztowy zgodnie z ustawa Prawo pocztowe?

A. Paczka pocztowa.

B. Prenumerata prasy.

C. Przesylka biznesowa.
D. Przesylka aglomeracja.

Zadanie 3.

Zgodnie z ustawag Prawo pocztowe operator publiczny

A. to przedsigbiorca, uprawniony do wykonywania dziatalnosci pocztowe;.
B. to przedsigbiorca, obowiagzany do wykonywania dziatalnosci pocztowe;.
C. jest uprawniony do $wiadczenia powszechnych ustug pocztowych.
D. jest obowigzany do $§wiadczenia powszechnych ustug pocztowych.

Zadanie 4.

Pracownik urzedu pocztowego znajdzie informacje dotyczace przewozu poczty

A. wustawie Prawo pocztowe,

B. w instrukeji technologicznej w zakresie ekspediowania i przewozu poczty IL.P.8,

C. wrozporzadzeniu w sprawie warunkéw wykonywania powszechnych ustug pocztowych.

D. w instrukcji technologicznej w zakresie paczek pocztowych w obrocie krajowym oraz paczek
pocztowych PLUS w obrocie krajowym II.P.6.

Zadanie 5.
W jakim terminie najpdzniej od nadania przesyiki listowej niebedacej przesytka najszybszej kategorii,

mozna wnie$¢ skarge z tytutu opdznionego jej dorgczenia?

A. 21 dni
B. 30dni
C. 60dni
D. 90 dni
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Zadanie 6.

Powszechng ustuga pocztowa jest miedzy innymi przyjmowanie, przemieszczanie i dorgczanie

przesytek listowych do
A. 50g
B 500 g
C. 1000g
D. 2000g

Zadanie 7.
Do powszechnych ustug pocztowych zalicza si¢
A. pocztex.

B. przekaz pocztowy.
C. przesyltke reklamowsa.
D

przesytke gabarytows.

Zadanie 8.
Przesytki listowe najszybszej kategorii, przyjete do przemieszczenia i dorgczenia w ramach

powszechnej ustugi pocztowej, powinny by¢ dorgczone nie pozniej niz

A. w1 dniu po dniu nadania.
B. w2 dniu po dniu nadania.
C. w4 dniu po dniu nadania.
D. w 6 dniu po dniu nadania.

Zadanie 9.

Forma rozliczenia bezgotowkowego nie jest

A. akredytywa.

B. dowdd wplaty.

C. polecenie przelewu.
D. czek rozrachunkowy.

Zadanie 10.
Poczta Polska S.A. sporzadza
A. miesieczny plan emisji znaczkéw pocztowych.
kwartalny plan emisji znaczkow pocztowych.

B
C. roczny plan emisji znaczkow pocztowych.
D. wieloletni plan emisji znaczkow pocztowych.
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Zadanie 11.

Na podstawie danych zawartych w cenniku okresl, jaka minimalng kwota powinien dysponowac klient
wplacajac pieniadze z wykorzystaniem zataczonego blankietu.

Fragment cennika operatora narodowego

Ustuga Opftata

1) 2,50 zt przy kwocie wptaty w wysokosci do 1.000 zt

Whplata na rachunek bankowy 2) 0,5% od kwoty wptaty w wysokosci powyzej 1.000 zi

Woplata na rzecz Zaktadu Ubezpieczen

Spofecznych z tytutu skladek ubezpieczeniowych 3,502t
Whtaty z tytutu zobowigzan podatkowych na
3,50 zt
rzecz urzedéw skarbowych
Whptata na rachunek bankowy na rzecz 175 2t
Telekomunikacji Polskiej S.A. z tytutu opfat !
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A. 100,23 7t
B. 101,98 7
C. 102,73z
D. 103,73 7
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Zadanie 12,

Na podstawie danych zamieszczonych w cenniku, oblicz oplate za 2 listy zwykle priorytetowe
o wymiarach: dlugo$é 29 cm, szerokos¢ 25 cm, wysokos¢ 1,8 cm i wadze 0,40 kg.

Fragment cennika operatora narodowego

Nazwa ustugi Optata w zlotych
Przesytka listowa nierejestrowana, w tym nadana Ekonomiczna Priorytetowa
na poste restante

Gabaryt A ‘ Gabaryt B | Gabaryt A | Gabaryt B

do 50¢g 1,55 1,95
ponad 50g do 100g 1,70 2,00 2,40 3,00
ponad 100¢g do 350¢g 1,90 2,30 2,90 3,50
ponad 350¢g do 500g 2,70 2,90 3,60 4,00
ponad 500¢g do1000g 4,80 5,30 6,30 6,80

Gabaryt A to przesytki o wymiarach:

Minimurm —wymiary strony adresowej nie moga by mniejsze niz 90 x 140 mm,

Maksimum — zaden z wymiarow nie moze przekraczac: wysokosé 20 mm, dtugosé 325 mm, szerokosé
230 mm.

Gabaryt B to przesytki o wymiarach:

Minimum — jesdli choé jeden z wymiaréw przekracza wysokosé 20 mm, dtugosé 325 mm, szerokosé
230 mm.

Maksimum — suma dtugosci, szerokosci i wysokosci 900 mm, przy czym najwiekszy z tych wymiardow
(dtugosé) nie moze przekraczac¢ 600 mm.

A. 4,00z
B. 580z
C. 7,20z
D. 8,00z
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Zadanie 13.

Na podstawie danych zamieszczonych w cenniku wskaz, ile zaplaci klient za wystanie przedstawionego
listu o wadze 49 g, gabaryt A.

Fragment cennika operatora narodowego

Nazwa ustugi Optata w ziotych
Przesytka polecona, w tym nadana na poste Ekonomiczna Priorytetowa
restante
Gabaryt A | Gabaryt B | Gabaryt A | Gabharyt B
do 650g 3,75 4,15
ponad 50g do 100¢g 3,90 4,20 4,60 5,20
ponad 100g do 350¢g 4,10 4,50 5,10 5,70
ponad 350g do 500g 4,90 5,10 5,80 6,20
Anan Kowolskon (mirn i
rd. Lipowe 3m 410 i ::
§7-036 TORUN | g
L
Sz. P Janina Nowak
Pozste Resianie
62-2021 GNIEZNO 2
STREFA KODOWA, NIE UMIESZCZAC ZADNYCH NAPISOW
A. 3,757
B. 3,90z
C. 4,15
D. 490z
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Zadanie 14.

Na podstawie danych zamieszczonych w cenniku wskaz, ile zaplaci klient za nadanie listu
warto$ciowego o wadze 340 g, zadeklarowanej wartosci 1 111 zi, gabaryt A, ktéoremu nie zalezy na
szybkim dorgczeniu przesylki.

Fragment cennika operatora narodowego

Nazwa ustugi Optata w ztotych
Przesytka listowa z zadeklarowang wartoscig, Ekonomiczna Priorytetowa
w tym nadana na poste restante
1) Optata za przyjecie, przemieszczenie Gabaryt A | Gabaryt B | Gabaryt A | Gabaryt B

i doreczenie przesyiki rejestrowanej wedtug
wtasciwej kategorii wagowej

do 5S0g 3,75 4,15
ponad 50¢g do 100g 3,90 4,20 4,60 5,20
ponad 100g do 350g 4,10 4,50 5,10 5,70
ponad 350¢g do 500¢g 4,90 5,10 5,80 6,20
ponad 500¢g do1000g 7,00 7,50 8,50 9,00

2). Opfata za traktowanie przesytki jako przesytki

z zadeklarowang wartoscia: za kazde 50,00 ztoty 1,00
zadeklarowanej wartosci lub ich czes¢

A. 26,75zt

B. 26,90 zt

C. 27,10#

D. 30,00 zt

Zadanie 15.

Na podstawie danych zamieszczonych w cenniku wskaz, ile zaptaci klient, ktéry korzysta z ustugi
Pocztex bezposredni w relacji Lublin - Leczna za przesytke o masie 50 kg. Miasta oddalone sg od siebie

0 20 km.

Fragment cennika operatora narodowego

Poz. | Masa przesytki | OPEATA

15. [do 100 kg 1,50 za kazdy kilometr w obie strony - nie mniej niz 80,00 zt
A. 30z
B. 60z
C. 804
D. 90z

Zadanie 16.

Nadawca przed doreczeniem przekazu pocztowego moze

A. Zzadac zwrotu oplaty.

7ada¢ zmiany adresata.

odstapi¢ od nadania przekazu.

7adac pobrania od adresata kwoty pobrania.

ocaw
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Zadanie 17.
Tajemnica pocztowa nie obejmuje
A. informacji przekazywanych w przesytkach.
B. informacji zawartych w regulaminach §wiadczenia ustug.

C. danych dotyczacych podmiotow korzystajacych z ustug pocztowych.
D. danych dotyczacych faktow i okoliczno$ci $wiadczenia ustug pocztowych.

Zadanie 18.

Klient nadal paczke¢ z zadeklarowang wartoscig. Jaka maksymalna wysoko$¢ odszkodowania
przystuguje klientowi za niewtasciwe wykonanie ustugi?

Art. 58.

1. 7 tytutu niewykonania lub nienalezytego wykonania powszechnej ustugi pocztowej przystuguje

odszkodowanie:

1) za utrate przesytki poleconej — w wysokosci Z2qdanej przez nadawce, nie wyiszej jednak niz
piecdziesieciokrotnosc optlaty pobranej przez operatora publicznego za traktowanie przesytki jako przesytki
poleconej;

2) za utrate paczki pocztowej — w wysckosci Zgdanej przez nadawce, nie wyészef jednak niz dziesieciokrotnos¢
optaty pobronej za jej nadanie;
3) za utrate przesytki z zadeklarowang wartosciq — w wysokosci zqgdanej przez nadawce, nie wyiszej jednak niz

zadeklarowana wartosé przesyiki;

4) za ubytek zawartosci fub uszkodzenie paczki pocztowej lub przesytki poleconej — w wysokosci Zgdanej przez
nadawce lub w wysokosci zwykfe] wartosci utraconych lub uszkodzonych rzeczy, nie wyiszej jednak niz
maksymalna wysokosc odszkodowania, o ktdrym mowa w pkt 1 lub 2;

5) za ubytek zawartosci przesytki z zadeklarowang wartoscig — w wysokosci zwyktej wartosci utraconych

rzeczy;

6) za uszkodzenie zawartosci przesyiki z zadeklarowang wartoscig — w wysokosci zwyktej wartosci rzeczy,
ktorych uszkodzenie stwierdzono.

2. Odszkodowanie, o ktorym mowa w ust. 1 pkt 5 i 6, nie moie by¢ wyisze niz zadeklarowana wartosc
przesyiki.

Dziesigciokrotno$¢ optaty pobranej za ustuge.
W wysokosci zadeklarowanej wartosci przesytki.

aw >

Pigédziesigciokrotnosé optaty pobranej za ustuge.
D. W wysokosci rzeczywistej warto$ci utraconych rzeczy.

Zadanie 19,

Ktora ustuge proponuje si¢ klientowi wysytajacemu porcelanowy wazon?

A. List zwykty.

B. List polecony.

C. Paczke pocztows.

D. Przesylke na warunkach szczegélnych.
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Zadanie 20.
Z ktorej ustugi powinien skorzysta¢ nadawca, ktory chce mie¢ potwierdzenie, ze przesytka zostata

wystana?
A. List zwykly.
B. List polecony.
C. Kartka pocztowa.
D. Druk bezadresowy.

Zadanie 21.

Na podstawie zamieszczonego blankietu okresl, z jakiego tytutu klient uiszcza wplate.
A. Abonamcntu R'];V' — v iELllélol L DK]AIR'IQLGLL!YI ') l lgFE O C_FN‘T'C‘,::’ .‘___
B. R_atyerdytOWe‘]. :.I Ji. GtFJ ;,,&OE’{I'EG’O ‘l'q 15
C. Sktadki ZUS. 1 1 . J'f _______
D. Podatku.

' Sfm#r:':.r ﬁﬂ.i..l:l;.h;.,
JA%‘”E Hllhlll‘:hlr ill;‘ l'li i

:-uu ria F 1“._..Iaa_l.' |
4,2.% }hﬁb?BOD | | I~ __i.ﬂq._z_]-gloel_ _J_
vaTi?

| T o - |

Zadanie 22.
Klient, ktory wysyta za granice przesytke o wadze do 20 kg, powinien skorzysta¢ z opakowania
_)-) -)_)-)_):)) -)_):))_)-) -)_;)
2y 2P 5% 4 "—)

Labis | e 0 BOE 108 108 Farinw| Hekr
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TWCA PRIESTLIA W DOBAYCH www.pooEmepl

A,

R

:Poczfexﬁ I

Kuriee Ppcity Polskie)
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ilh' Bociirn.p
C D.
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Zadanie 23.
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Z ktorego adresu pomocniczego skorzysta klient nadajacy przesytke kurierska w obrocie krajowym?
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Zadanie 24.
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Srodki pieniezne, ktére zostaly przyznane kredytobiorcy w catosci na dowolny cel konsumpcyijny,

zabezpieczone w szczegolnosci hipotekg na nieruchomosci, to

A. kredyt hipoteczny.

B. kredyt konsumencki.

C. pozyczka hipoteczna.

D. pozyczka krotkoterminowa.

Zadanie 25.

Umowa przelewu na bank wierzytelnosci z tytutu polisy ubezpieczeniowej, bedaca zabezpieczeniem

udzielonego kredytobiorcy kredytu, to

A. cesja.

B. prolongata splaty.

C. zmiana waluty kredytu.

D. karencja w splacie kapitatu.
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Zadanie 26.

Osoba fizyczna, posiadajgca petng zdolnosé do czynnosci prawnych, ktéra zawarta z bankiem umowe
o kredyt, to

A. poreczyciel.
kredytobiorca.
kredytodawca.
wnioskodaweca.

caw

Zadanie 27.

Zdolnos¢ wnioskodawcy do splaty zaciagnigtej pozyczki hipotecznej wraz z odsetkami i kosztami
w terminach okreslonych w umowie, to

A. transza.

B. cesja praw.

C. wkilad wlasny.

D. zdolnos¢ kredytowa.

Zadanie 28.

Papier warto$ciowy imienny lub na zlecenie, w ktorym jego wystawca — trasant, zobowigzuje si¢
bezwarunkowo, zZe inna osoba — trasat, dokona na rzecz jego odbiorcy — remitenta, zapltaty okreslone;j
sumy pienigznej, to

A. czek.

B. akcja.

C. weksel.
D. obligacja.

Zadanie 29.
Banknot o nominale 100 zt jako jedyny posiada zabezpieczenie w postaci

A. mikrodruku. O i
B. druku wypuktego. QO e _
C. nitki zabezpieczajacej. e \@ i
D. zotej folii metaliczne;j. + E"g ;
ourszaary.g

Zadanie 30, '

Charakterystyczna cecha legitymacji stuzbowej pracownika

UKE jest 5

A. rozmiar zblizony do rozmiaru karty kredytowe;.

B. miejsce na fotografi¢ umieszczone na rewersie.

C. gilosz (zawily rysunek ornamentowy) w kolorze
biatym.

D. napis ,,UKE” wykonany farba optycznie zmienng
w technice sitodrukowe;.
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Zadanie 31.
Jak powinien postgpi¢ pracownik urzedu pocztowego kiedy stwierdzi, ze klient, ktory zglosit si¢ po
odbior przekazu, poshuguje sie sfalszowanym dowodem osobistym?
A. Wyplaci¢ pieniadze.
Poinformowac¢ klienta, ze przekaz zostat juz wyptacony.
Wyplaci¢ pieniadze, a nastepnie zglosi¢ ten fakt przetozonemu.

caw

Wiaczy¢ przycisk napadowy i uniemozliwi¢ klientowi opuszczenie urzedu.

Zadanie 32.

Ktory rachunek stuzy do przeprowadzania rozliczen, to jest otrzymywania nalezno$ci i regulowania

zobowigzan?
A. Biezacy.
B. Kredytowy.

C. Pomocniczy.
D. Oszczednosciowy.

Zadanie 33.
Zlecenie stale to

A. kazda dyspozycja powodujaca obcigzenie rachunku.
saldo wynikajgce z przekroczenia ilosci srodkéw dostepnych na rachunku.
stan ptatnych na zadanie srodkow pienieznych przechowywanych na rachunku,

oow

dyspozycja dokonywania powtarzalnych platnosci, okreslajaca rachunek wierzyciela, tytut
platnosci, statg kwote i czestotliwose.

Zadanie 34.

Bank krajowy ma zawarta umowe na realizacje platno$ci w systemie SWIFT. Przelew zagraniczny
w walucie obcej, dokonywany przez ten bank do banku zagranicznego w Unii Europejskiej oraz
Islandii, Norwegii, Lichtensteinu i Szwajcarii, to przelew

A. SEPA.

B. wiasny.

C. zdefiniowany.
D. transgraniczny.

Zadanie 35.
Ktory rachunek banku zagranicznego w banku krajowym stuzy do rozliczen migdzy bankami?

A. SEPA

B. LORO
C. SWIFT
D. NOSTRO
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Zadanie 36.

Jednostka prowadzi ewidencje wyceny wartosci rozchodu materiatow stosujgc zasade, ze rozchod
materialow jest wyceniany po cenie tych dostaw, ktore jednostka nabyta najpdzniej. Stosowana metoda

nosi nazwe
A. FIFO
B. LIFO
C. LOFO
D. HIFO

Zadanie 37.

W celu ewidencjonowania przekazania materialéw do uzytku wewnetrznego stosowany jest dokument

A. Pz

B. Rw
C. Pw
D. Wz

Zadanie 38.
Ktory dokument stuzy do potwierdzenia przyjecia z zewnatrz?

A. Pz

B. Wz
C. Rw
D. Pzz

Zadanie 39.

Jezeli podczas emitowanego programu telewizyjnego, pokazane jest logo banku na karcie platniczej,
ktora ptaci glowny bohater, to jest to

A. telemarketing.
public relations.

product placement.

ocaw

reklama telewizyjna.

Zadanie 40,

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okresl, na jaka kwote zostaly zaméwione znaczki
pocztowe przez pracownika okienkowego w kasie gtowne;j.

Fragment wukidrP P 08%adu Paxdta Polska S.A.

A. 86007 stk | Pozt WiRrtos:
B. 8730z 2 L
13 0,10
C. 106,00z = 06
D. 107.30 T L
15 3,00
5 5,00
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